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Exercicio 16.3-2
O que ¢ um cddigo de Huffman o6timo para o conjunto de frequéncias a seguir, baseado nos primeiros 8

numeros de Fibonacci?

a:l b:l c:2 d:3 e:5 £:8 gi13 h:21

Vocé pode generalizar sua resposta para encontrar o codigo 6timo quando as frequéncias forem os primeiros

n nameros de Fibonacci?

Solucio

Figura 1 — Arvore resultante para a geragio do codigo de Huffman

A solucdo deste problema resulta em uma arvore binaria bastante desbalanceada, como apresentado na figura
1. O cddigo gerado esta apresentado na figura 2.



Item Freq. Codigo
h 21 0

g 13 10

f ) 110

e - 1110

d 3 11110
E 2 1111140
b 1 1111110
a 1 1111141

Figura 2 — Tabela de codigos gerados

Para a generalizagdo do problema deve ser analisado da seguinte maneira: para i >1, a figura 3 apresenta a
seguinte generalizagdo:

Fib (i+1)

Figura 3 — Generalizacdo para os n primeiros numeros de Fibonacci

Para o tltimo n6, o né mais baixo, que ndo ¢ uma folha, correspondente a i=1, tem-se o caso particular
Fib (i+2) - 1= Fib(i)

0 que nos permite contemplar o primeiro nimero de Fibonacci na arvore (Figura 4).

Fib (i+1) Fib (i)

Figura 4 — Caso especial dos n6s mais baixos da arvore



